



Утверждаю
Директор ГБОУ
«С(к)ОШИ» для детей с ЗПР»
Досуева Н.С.

Специальные условия охраны здоровья

Созданные в ГБОУ «С(к)ОШИ» для детей с ЗПР» специальные условия направлены на охрану здоровья обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью в период пребывания их в организации.

Пришкольная территория благоустроена, и ограждена, имеются зеленые насаждения (деревья, кустарники, цветочные клумбы), что обеспечивает нормативные уровни шума и загрязнения атмосферного воздуха.

В классных кабинетах, спальных комнатах и других помещениях соблюдается режим проветривания, влажных уборок в соответствии с действующим СанПиН для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

Температура воздуха в учебных помещениях и кабинетах составляет 18-24°C; в спортзале - 17-20°C; в жилых комнатах (спальнях) - 20-22°C.

Окна в учебных и жилых помещениях (спальнях) оборудованы солнцезащитными устройствами (жалюзи).

Обеспечен свободный доступ обучающихся к питьевой воде в течение всего времени их пребывания в школе. В столовой, учебных классах и коридорах есть кулеры, контейнеры для одноразовых стаканчиков и емкости для использованных стаканчиков.

Воспитанники, круглосуточно проживающие (понедельник-пятница) в школе-интернате не реже одного раза в неделю моются. Возможность пользования душем предоставлена воспитанникам постоянно. Каждый воспитанник с ОВЗ обеспечивается комплектом полотенец (для лица и рук, для ног и банное), постельным бельем, наматрацником. Смена нательного, постельного белья, полотенец проводится по мере загрязнения, но не реже одного раза в неделю.

В школе-интернате оборудовано помещение прачечной для стирки постельного белья, полотенец и личных вещей.

Для оказания доврачебной первичной помощи в школе все сотрудники прошли курсы «Навыки оказания первой помощи». С целью выявления детей, пораженных педикулезом и чесоткой, проводят регулярные (один раз в неделю) осмотры обучающихся. В случае обнаружения пораженных педикулезом или чесоткой детей, проводят комплекс мероприятий в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями. При подозрении на случай инфекционного заболевания обучающегося с ОВЗ помещают в изолятор до его госпитализации в лечебное учреждение. Обучающиеся допускаются к учебным занятиям после

каждого перенесенного заболевания только по заключению врача. Ежедневно проводится утренняя термометрия, а для проживающих обучающихся и вечерняя.

Для обучающихся с ОВЗ и инвалидностью организовано обучение по адаптированным основным общеобразовательным программам и предусмотрен чёткий режим дня:

- продолжительность ночного сна для воспитанников не менее 10 часов,- дневной сон для обучающихся начального общего образования, а также в период адаптации к обучению длительностью в 1-2 часа;

- прогулки на воздухе (не менее 2,5 часа) в день или тихие игры в помещении.

Учебные занятия организованы только в первую смену, начинаются с 08.30 часов.

Продолжительность урока - 40 минут;

Продолжительность перемен составляет 10 минут, большой перемены - 20 минут, динамическая пауза на свежем воздухе 40 мин, после 4-го урока.

Обучение в первом (первом дополнительном) классе осуществляется с использованием «ступенчатого» режима обучения, без балльного оценивания знаний и домашних заданий; организуются дополнительные недельные каникулы в середине третьей четверти.

Во второй половине дня для обучающихся организован присмотр и уход, полдник и прогулки, для обучающихся первого года обучения - дневной сон.

Физическая культура и адаптивная физкультура планируются для каждого обучающегося индивидуально в соответствии с рекомендациями специалистов и с учетом характера патологии и степени ограничений здоровья.

Наряду с уроками физкультуры в режиме дня предусмотрены: утренняя гимнастика, физкультурные паузы на уроках и при самоподготовке, подвижные игры на переменах и во время прогулки, занятия в спортивных секциях и кружках.

Работники школы выполняют требования:

- имеют личную медицинскую книжку с допуском к работе;
- проходят предварительные (при поступлении на работу) и периодические медицинские осмотры;
- проходят профессиональную гигиеническую подготовку и аттестацию при приеме на работу не реже одного раза в два года; работники пищеблока - один раз в год;
- прививаются в соответствии с национальным календарем профилактических прививок, а также по эпидемиологическим показаниям.